

# DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA  
SOCIJALISTA CRNE GORE



SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

G-dinu Ivanu Brajoviću



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	20. 07.	20. 20	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-126		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

**POSLANIČKI KLUB**

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: \_\_\_\_\_

Datum, \_\_\_\_\_

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru finansija

Darku Radunoviću, postavljam sljedeće

## POSLANIČKO PITANJE:

Postovani Ministre,

Da li je Ministarstvo finansija vodilo preciznu evidenciju o dodijeljenoj i obezbijedjenoj pomoci medjunarodnih i evropskih organizacija i institucija Crnoj Gori od otpocinjanja korona krize u svijetu . Da li je pomoc evidentirana po namjeni i vrsti, te kako ocjenjujete paket mjera podrške gradjanima i privredi u lokalnim samoupravama, posebno u Podgorici.

Obrazlozenje:

Svjedoci smo da se konstantno minimiziraju naponi na obezbjedjivanju opreme i finansijskih sredstava neophodnih sistemu u nasoj zemlji u borbi protiv aktuelnog virusa. Moj je utisak da su iskorisceni svi kanali komunikacije i u datim okolnostima postignut maksimum na obezbjedjivanju svih dostupnih vidova pomoci. Isto tako mi se cini da bi za potvrdu ovakvog utiska dostupnost ovih podataka bila dragocjena. U datim okolnostima i lokalne samouprave cine napore da prate pristup Vlade, postujuci pri tom specificne situacije za svaku posebno .

Odgovor trazim u pisanoj formi.

POSLANICA

Daliborka Pejčević  
*Daliborka Pejčević*



Crna Gora  
Ministarstvo finansija

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	21.07. 2020. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-126/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 242 835  
fax: +382 20 224 450  
www.mif.gov.me

Br: 01-12417/1

21. jul 2020. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

- n/r g-dina Aleksandra Jovićevića, generalnog sekretara -

Poštovani gospodine Jovićeviću,

U prilogu Vam, shodno članu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanice Daliborke Pejović.

S poštovanjem,



## **PITANJE:**

Da li je Ministarstvo finansija vodilo preciznu evidenciju o dodijeljenoj i obezbijedenoj pomoći međunarodnih i evropskih organizacija i institucija Crnoj Gori od otpočinjanja korona krize u svijetu? Da li je pomoć evidentirana po namjeni i vrsti, te kako ocjenjujete paket mjera podrške građanima i privredi u lokalnim samoupravama, posebno u Podgorici.

## **Obrazloženje:**

Svjedoci smo da se konstantno minimiziraju naponi na obezbjeđivanju opreme i finansijskih sredstava neophodnih sistemu u našoj zemlji u borbi protiv aktuelnog virusa. Moj je utisak da su iskorišćeni svi kanali komunikacije i u datim okolnostima postignut maksimum na obezbjeđivanju svih dostupnih vidova pomoći. Isto tako mi se čini da bi za potvrdu ovakvog utiska dostupnost ovih podataka bila dragocjena. U datim okolnostima i lokalne samouprave čine napore da prate pristup Vlade, poštujući pri tom specifične situacije za svaku posebno:

Odgovor tražim u pisanoj formi.

## **ODGOVOR:**

Ministarstvo finansija nije nadležno da vodi evidenciju o dodijeljenoj i obezbijedenoj pomoći međunarodnih i evropskih organizacija i institucijama u Crnoj Gori.

U pogledu primljenih donacija od početka pandemije COVID 19, Ministarstvo finansija je bilo uključeno u razgovore koji su vođeni sa Evropskom komisijom vezano za odobrenje donacije u iznosu od 53 miliona eura. Navedena donacija predstavlja sredstva koja je Evropska komisija odobrila Crnoj Gori vezano za borbu protiv pandemije, a sredstva donacije pružiće dodatnu dugoročnu pomoć zdravstvu i podstaći ekonomiju, podržati preduzetnike, obezbijediti najugroženije i podržati ostale pogođene sektore nakon pandemije.

U pogledu podrške koja je data Crnoj Gori, u borbi protiv pandemije COVID 19, ona se najviše ogledala kroz novčane uplate i davanja u materijalu i drugim dobrima koja su realizovane preko Nacionalnog koordinacionog tijela.

U vezi paketa mjera podrške građanima i privredi u lokalnim samoupravama, posebno u Podgorici, obavještavam Vas sljedeće:

Sve jedinice lokalne samouprave su, u skladu sa svojim mogućnostima, donijele programe mjera za podršku građanima i privredi u cilju umanjenja negativnih posljedica izazvanih epidemijom COVID-19 virusa. Ove mjere odnose se prije svega na oslobađanje plaćanja određenih taksi i naknada, odlaganje izmirivanja obaveza na određeni period, jednokratne pomoći socijalno ugroženim licima, kao i programe direktnih finansijskih podsticaja za razvoj poljoprivrede, malih i srednjih preduzeća, ženskog preduzetništva.

Na ovaj način lokalne samouprave su pokazale visok stepen odgovornosti i spremnosti da podnesu dio tereta i pruže podršku privrednim subjektima i pomognu ranjivim kategorijama stanovništva.

Osim navedenog, među mjerama koje predstavljaju smanjenje budžetske potrošnje i solidarnost u nastaloj situaciji ostvarivanja manjih prihoda, a time i slabijeg punjenja budžeta, lokalne samouprave su donijele i adekvatne mjere koje se odnose na smanjenje tekuće budžetske potrošnje. Time su ispoštovane i preporuke Vlade u cilju vođenja odgovorne fiskalne politike i usklađivanja rashoda sa raspoloživim prihodima.

Gradonačelnik Glavnog grada Podgorice je 16.04.2020. godine donio Odluku o ublažavanju finansijskih posledica koronavirusa u Glavnom gradu koju je potvrdila Skupština Glavnog grada 15.05.2020. godine.

U okviru ove Odluke prepoznata su tri seta mjera.

- Jedan set mjera usmjeren je na ograničenje i smanjenje potrošnje u okviru tekućeg budžeta i stvaranje uslova za nastavak realizacije započetih kapitalnih projekata.
- Drugi set mjera se odnosi na odlaganje plaćanja poreskih obaveza po osnovu prireza porezu na dohodak fizičkih lica, obračun poreza na nepokretnosti na osnovu povoljnije osnovice za poreske obveznike, umanjenje iznosa lokalnih komunalnih taksi, godišnje naknade za korišćenje komercijalnih objekata kojima je obezbijeđen pristup sa opštinskog puta, oslobađanje plaćanja zakupnine i odlaganje plaćanja naknada za komunalno opremanje građevinskog zemljišta. Ovaj set mjera uticao je na smanjenje sopstvenih prihoda grada.
- Treći set mjera uticao je na pad prihoda privrednih društava čiji je osnivač Glavni grad, usljed obezbjeđenja podrške privrednim subjektima koji su prestali sa obavljanjem svojih djelatnosti u aktuelnoj situaciji, kroz oslobađanje plaćanja zakupa i plaćanja komunalnih usluga srazmjerno vremenu korišćenja u periodu važenja Vladinih naredbi. Ovim mjerama su najviše pogođena preduzeća "Tržnice i pijace" d.o.o., "Sportski objekti" d.o.o. i „Parking servis“. Takođe smanjene prihode ostvarili su "Čistoća" d.o.o. , "Vodovod i kanalizacija" d.o.o. " i "Deponija" d.o.o. Obzirom da će realizacija usvojenih mjera uticati na poslovni rezultat ovih društava usljed smanjenja prihoda poslovanja i povećanja troškova održavanja infrastrukture i higijene javnih površina, Rebalansom budžeta Glavnog grada opredijeljena su dodatna sredstva za transfere privrednim društvima, kako bi mogli nesmetano da obavljaju javnu funkciju.

Osim navedenog, prema podacima kojima raspolaže Ministarstvo finansija, Glavni grad je izdvojio značajan iznos sredstava koja su usmjerena NKT-u, za kupovinu prehrambenih proizvoda za penzionere i RE populaciju, za podršku za suzbijanje COVID-a 19 u Opštini Tuzi, za kupovinu higijenskih paketa, pomoć Crvenom krstu, kupovinu medicinske opreme za potrebe Kliničkog centra itd.

Imajući u vidu navedeno, Glavni grad Podgorica je donošenjem sveobuhvatanog paketa mjera podrške građanima i privredi i izdvajanjem sredstava za jednokratne pomoći značajno doprinio ublažavanju posljedica izazvanih epidemijom COVID-19 virusa na teritoriji Glavnog grada i na taj način pokazao zavidan nivo solidarnosti i odgovornosti u periodu aktuelne krize.